



歡迎菲華佛教居士林回國訪問團

· 編 者 ·

上期本刊，編者寫了一篇「希望泰華佛教界組團回國觀光」，不意剛發刊不久，泰華佛教界還沒有看到本刊，菲華佛教居士林却已先降臨自由祖國正式訪問了。這使編者不禁合掌稱喜！所以者何？編者所希望的泰華佛教同仁回國雖然尚未如願，但不能說菲華佛教居士林的回國訪問，不是促成泰華佛教界回國觀光的增上緣啊！這是歡喜的原因之一；近年來海外僑胞回國訪問的團體，多不勝計，但是佛教團體回國訪問者，這回尚屬首次，這是編者歡喜的第二個原因；同時，這次回國訪問的菲華佛教同道，都是居士，且其中多半是本刊的長期讀者或作者，雖然我們從未謀面，但與本刊關係之深切，互相心照神交已久，今日見面，怎能不令人合掌稱喜呢！

菲律賓是一個天主教盛行的國家，但是菲華僑胞，却仍多數信仰佛教。像這次回國訪問的團員，不但都是菲華僑胞中工藝教育界有地位的人物，且多是修學佛法已久的菩薩優婆塞、優婆夷，他們所領導的菲華佛教居士林，除了經常念佛誦經外，還熱心於教育、文化；像聞名海外的佛教普賢學校，就是這次回國訪問團顧問劉梅生（勝覺）居士所創辦並校長校政，團長施性統居士亦歷任該校一、二、三屆董事長，及名譽董事長，普賢學校創辦迄今，雖僅短短十年，但成績驚人，深得教內外人士讚譽，這不能不歸功於劉校長勝覺居士，以普賢菩薩的大願精神治理校務所得的成果。其次文化方面，居士林還辦了一份甘露雙週刊，附在公理報上，宣傳佛法，贈送佛書，可惜緣慳，主編這「甘露」的蔡孝煖居士因法務多忙，不能分身一同回國，否則我們還可以多認識一位大心的菩薩。菲華佛教居士林又經常利用電台，廣播佛法。居士林的林友，全是在家弟子，但他們在戒德俱嚴的性願老法師指導下，他們不做法會，不向信徒化緣——因為這些都是今日佛教的障路石。他們純為佛教宣揚真理，不遺餘力，為佛服務，這種精神，亦久為海內外各界人士所敬佩！

這次回國訪問的菲華佛教居士林，因為事前沒有通知祖國各界，只有駐菲大使館知道，後來給僑委會知道了，才轉知中佛會，他們很謙虛地說：為的都是在家居士，怕驚動大家而不安，但此行目的，除了觀光祖國的進步情形外，便是要與祖國佛教道友見見面。

本刊今天以同道的立場，敬向菲華佛教居士林回國訪問團團長施性統居士、副團長洪慈快居士、顧問劉梅生、蔡金鎗居士以及全體團員，致竭

誠的歡迎之忱！

同時，本刊希望繼菲華佛教居士林回國訪問團以後，更有泰華、棉華、檀華、越華、星華、馬華、以及港澳佛教道友，也急急直追祖國返國訪問：一則可以對祖國進步情形，及反共復國的信念，更有充分的瞭解；次則佛教同仁間，也可以互相切磋，增長道誼。至於僑居南傳佛教國家的同道，更負有溝通南北傳佛教弘化的使命，所以本刊同仁以十二萬分誠意，希望並歡迎各地華僑佛教團體回國訪問！

召開東南亞華僑佛教徒會議

— 響應菲華佛教居士林回國訪問團的建議

頃讀報載中央社臺北十三日電：此次回國訪問團的菲華佛教徒，在十三日中國佛教會歡迎茶會席上，曾建議該會，召開一次東南亞華僑佛教徒會議，以團結海內外的華僑佛教徒。編者讀報後，立刻發生了以下幾點感想，用以證明此舉的急切需要，以響應菲華佛教居士林所提出的建議。

一、編者這次在泰國，聽一位僑胞說：某次泰國政府派了一個文化團體訪問自由中國，在臺灣到處參觀，沒有看到一所寺廟，回去就說自由中國竟無佛教。當然這不能怪人家，我們沒有人引導他們參觀佛教寺廟，或發動佛教人士歡迎佛教國家的來賓，他們自己又豈能找到佛教寺廟呢！這是由當局者一向不重視佛教而招致的不良後果，是不可否認的。

二、東南亞各國多半是佛教國家，人民大部信仰佛教，我華僑也多是佛教徒；即如菲律賓雖然天主教盛行，可是我僑胞中，多仍保守着傳統的佛教信仰。我敢斷言，凡是真信佛教的，決不信仰共產主義，所以僑胞多屬忠貞人士。但是共匪無孔不鑽，見到佛教可以利用，便不惜一切大事鼓吹其信仰自由，更歪曲宣傳臺灣沒有佛教，謠言臺灣寺廟全被軍隊佔住！這些這些，如果不是我們這幾份民營佛刊，常常向海外報導一些自由中國佛教的動態，那不知將如何設想呢！

基於上述兩個感想，編者認為：由中國佛教會召開東南亞華僑佛教徒會議，在當前是迫切需要的！因為事實勝於雄辯，當可使僑胞對祖國的一切，有充分瞭解的機會；同時音聞不如一見，比我們在佛教雜誌上報導的自由祖國佛教動態，使僑居海外的佛徒，有更進一層的認識。希望中國佛教會的新任理事諸公，立刻接受菲華佛教居士林諸同道的建議，迅速籌劃，我們盼望能在今年國慶或明年佛誕節的前後，付之實現。